
საზოგადოების განწყობა საქართველოში

2021 წლის თებერვლის სატელეფონო გამოკითხვის შედეგები

ჩატარებულია NDI-ის დაკვეთით CRRC საქართველოს მიერ

კვლევა ხორციელდება დიდი ბრიტანეთის მთავრობის

UK aid-ის ფინანსური ხელშეწყობით



რატომ
ვატარებთ
კვლევებს?

რათა ხელი შევუწყოთ ისეთი პოლიტიკისა და

მმართველობის ჩამოყალიბებას, რომელიც უფრო

მეტად იქნება მორგებული მოსახლეობის

საჭიროებებზე;

რათა დავეხმაროთ დაინტერესებულ მხარეებს

ამოიცნონ და იზრუნონ მოსახლეობისთვის

მნიშვნელოვან საკითხებზე.

❖ პოლიტიკური სფეროს წარმომადგენლები

მიიჩნევენ, რომ კვლევებიდან მიღებული

ინფორმაცია ეხმარება მათ საქმიანობას და

გამოთქვამენ სურვილს, კვლავაც გაგრძელდეს

მსგავსი კვლევები;

❖ ინკლუზიური პროცესი: კვლევის კითხვარი

შემუშავებულ იქნა პარტიებთან, 

ხელისუფლებასთან და სამოქალაქო

საზოგადოების ლიდერებთან კონსულტაციის

შედეგად.
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გამოკითხვის შესახებ:

❖ საველე სამუშაოების

პერიოდი : 17-24 

თებერვალი, 2021

❖ 2,024 დასრულებული

ინტერვიუ (25%

გამოპასუხება, AAPOR 

სტანდარტების მიხედვით)

❖ საშუალო ცდომილების

ზღვარი +/- 1.4%

❖ შენიშვნა: ცდომილების

ზღვარი იცვლება სხვადასხვა

კითხვის მიხედვით

❖ ახალი მონაცემების კვლევის

წინა ტალღებთან

შედარებისას

გაითვალისწინეთ:

ინტერვიუს მეთოდის

ცვლილება შესაძლოა

ცდომილებაზე აისახოს. 3

შერჩევა

❖ ყველა ინტერვიუ ჩატარდა სატელეფონო გამოკითხვის

მეთოდით.

❖ რესპონდენტები მარტივი შემთხვევითი შერჩევის გზით

- შემთხვევით ნომერზე დარეკვის მეთოდით შეირჩნენ. 

❖ ინტერვიუები ჩატარდა ქართულ, აზერბაიჯანულ, 

სომხურ და რუსულ ენებზე.

❖ კვლევა საქართველოს მთლიანი მოსახლეობის

წარმომადგენლობითია (ოკუპირებული ტერიტორიების

გამოკლებით). გარდა ამისა, კვლევა

წარმომადგენლობითია თბილისის, ურბანული და

სოფლის ტიპის დასახლებებისთვის.

ხარისხის კონტროლი

❖ ყველა ინტერვიუერი გადის სპეციალურ ტრენინგს. 

❖ კოორდინატორები CRRC-ის ცენტრალური ოფისიდან

აწარმოებენ ინტერვიუერების მუშაობის ხარისხის

კონტროლს.



 ბევრი კითხვის დასმა შეიძლება (60-80);

 ინტერვიუს ხანგრძლივობა მეტია (30-60 
წუთი);

 შეიძლება უფრო გრძელი კითხვების 
დასმა, განმარტებების გაკეთება;

 შესაძლებელია ბარათების გამოყენება, 
სადაც რესპონდენტი სავარაუდო 
პასუხებს წაიკითხავს.

 კითხვების რაოდენობა შეზღუდულია (20-30);

 ინტერვიუს ხანგრძლივობა ნაკლებია (10-20 
წუთი);

 კითხვები უფრო მოკლე და მარტივია, ვიდრე 
პირისპირ ინტერვიუს დროს;

 შეუძლებელია ბარათების გამოყენება, სადაც 
რესპონდენტი სავარაუდო პასუხებს 
წაიკითხავს, რაც ნიშნავს, რომ პასუხის 
ვარიანტები მოკლე უნდა იყოს, რომ 
ინტერვიუერმა წაიკითხოს, ან ინტერვიუერმა 
უნდა შეუსაბამოს რესპონდენტის პასუხი 
სავარაუდო პასუხებს.

პირისპირ ინტერვიუ სატელეფონო

განსხვავებები პირისპირ და სატელეფონო გამოკითხვებს შორის
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 ინტერვიუერი რესპონდენტს ხედავს და უფრო 
კარგად ხედავს რესპონდენტის არავერბალურ 
ქცევას და მიხვდება, თუ რესპონდენტი 
კითხვას ვერ გაიგებს;

 ინტერვიუერი რესპონდენტთან ერთად არის 
და გარემოს უკეთ მართავს;

 რესპონდენტების გარკვეული ჯგუფი უფრო 
რთულად გამოსაკითხია მოუცლელობის გამო;

 შერჩევის მეთოდიდან გამომდინარე 
ცოდმილება უფრო მაღალია, ვიდრე 
სატელეფონოს დროს;

 უფრო მეტ ხარჯებთანაა დაკავშირებული;

 უფრო მეტი დრო სჭირდება ველს.

 უფრო მეტია ალბათობა, რომ რესპონდენტმა 
კითხვა ვერ გაიგოს და ინტერვიუერი ვერ 
მიხვდეს, რომ ვერ გაიგო;

 ინტერვიუერმა არ იცის როგორ გარემოში 
იმყოფება რესპონდენტი;

 ზოგი რესპონდენტი უფრო ხელმისაწვდომია 
სატელეფონო ფორმით, მაგალითად, კაცები, ან 
ადამიანები, რომლებიც სახლში იშვიათად არიან;

 შერჩევის მეთოდიდან გამომდინარე ცდომილება 
უფრო დაბალია, ვიდრე პირისპირის დროს;

 უფრო ნაკლებ ხარჯებთანაა დაკავშირებული;

 უფრო მალე სრულდება ველი.

განსხვავებები პირისპირ და სატელეფონო გამოკითხვებს შორის

პირისპირ ინტერვიუ სატელეფონო
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● გადაწყვეტილების მიმღები პირებისთვის

მოსახლეობის პრიორიტეტების შესახებ

(ჯანდაცვა და ეკონომიკა) სიღრმისეული

ინფორმაციის მიწოდება;

● ახალი მოწვევის პარლამენტის მიმართ

არსებული მოლოდინების შესწავლა;

● გადაწყვეტილების მიმღები პირებისთვის

კოვიდ-19-სა და დაგეგმილი ვაქცინაციის

პროცესის მიმართ არსებული

დამოკიდებულებებისა და გამოწვევების

შესახებ ინფორმაციის მიწოდება.

კვლევის
მიზნები:
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 გასული თვეების მსგავსად, ქვეყნის ეკონომიკური

მდგომარეობა და კოვიდ-19-ის გავლენა ეკონომიკაზე

კვლავ მოქალაქეების ყურადღების ცენტრშია. 

მოსახლეობის მეოთხედი ამბობს, რომ პანდემიის

დაწყების შემდეგ სამსახური დაკარგა (13 პროცენტი) 

ან ხელფასი/შემოსავალი შეუმცირდა (12 პროცენტი), 

ხოლო უმრავლესობა თავს უმუშევრად მიიჩნევს. 

 პანდემიის შედეგად ყველაზე მეტად საცალო

ვაჭრობის, მშენებლობის, ტრანსპორტისა და

სარესტორნო სფეროებში დასაქმებული მოქალაქეები

დაზარალდნენ. მოქალაქეების 50 პროცენტი მიიჩნევს, 

რომ მთავრობის ეკონომიკური გეგმა ეფექტურია, 

ხოლო მათი ნახევარი, ვინც პანდემიის პერიოდში

მთავრობისგან რაიმე სახის ფინანსურ დახმარება

მიიღო, ამბობს, რომ ეს დახმარება საკმარისია.

 მოსახლეობა კორონავირუსის აცრის მიმართ კვლავ

სკეპტიკურად არის განწყობილი. მთავრობის

ვაქცინაციის გეგმას ეფექტურად მოსახლეობის

ნახევარზე ნაკლები (42 პროცენტი) აფასებს და

მხოლოდ 35 პროცენტი ამბობს, რომ შესაძლებლობის

შემთხვევაში აიცრებოდა; 53 პროცენტი აცხადებს, 

რომ არ აიცრებოდა.

მთავარი
მიგნებები
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 ქალები და 55 წელს ქვემოთ ასაკის მოქალაქეები, 

სხვებთან შედარებით, ვაქცინაციის მიმართ უფრო

სკეპტიკურად არიან განწყობილნი. 

 ისინი ვინც ამბობენ, რომ აცრას არ გაიკეთებენ, 

მიზეზად ასახელებენ ვაქცინის ხარისხის მიმართ

უნდობლობას (48 პროცენტი) და რწმენას, რომ

პანდემიის გადალახვა ვაქცინაციის გარეშეც

შეძლებენ (20 პროცენტი). 

 მოქალაქეები კოვიდ-19-ის შესახებ ინფორმაციას

უმეტესად ტელევიზიიდან (60 პროცენტი) ან

ინტერნეტით (35 პროცენტი) იღებენ, ინფორმაციის

სანდოობის მხრივ კი, სამედიცინო სფეროს მუშაკებსა

(74 პროცენტი) და დაავადებათა კონტროლის

ეროვნულ ცენტრს (68 პროცენტი) გამოარჩევენ.

 მოქალაქეებს სურთ, რომ პარლამენტმა, პირველ

რიგში, ეკონომიკის, ჯანდაცვისა და განათლების

სფეროში არსებული პრობლემების მოგვარებაზე

იზრუნოს. მოსახლეობის უმრავლესობას (54 

პროცენტი) არ სჯერა, რომ პარლამენტი მათნაირი

ადამიანების აზრს ითვალისწინებს და მიიჩნევს, რომ

პარლამენტის წევრები მხოლოდ საკუთარ

ინტერესებს დაიცავენ (55 პროცენტი). 

მთავარი
მიგნებები
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 საკანონმდებლო ორგანოს მიმართ ნდობის

ნაკლებობა პარლამენტის მუშაობაში ჩართვის

სურვილზეც აისახება. პარლამენტთან

კომუნიკაციის ფორმებზე საუბრისას, 

მოსახლეობის ყველაზე დიდმა ნაწილმა (39 

პროცენტი) თქვა, რომ მის საქმიანობაში

მონაწილეობა არ სურს.

 მოქალაქეები პარტიებისგან ინკლუზიის

საკითხებზე მუშაობას მოელიან: მოსახლეობის

დაახლეობით ნახევარი პარლამენტში

ქალებისა და კაცების თანაბარ განაწილებას

ემხრობა. ეს მოსაზრება პარტიული

სიმპატიების მიხედვით არ იცვლება. 

მთავარი
მიგნებები
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ქვეყნის მიმართულება
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112021 წლის თებერვლის კვლევა

*წყვეტილი ხაზი მიუთითებს 
კვლევის მეთოდის 

ცვლილებაზე, პირისპირ 
გამოკითხვიდან 

სატელეფონო გამოკითხვაზე



122021 წლის თებერვლის კვლევა



კორონავირუსის პანდემია

13



142021 წლის თებერვლის კვლევა



152021 წლის თებერვლის კვლევა



162021 წლის თებერვლის კვლევა



172021 წლის თებერვლის კვლევა



182021 წლის თებერვლის კვლევა

48%-მა თქვა, რომ ეს დახმარება საკმარისი იყო

52%-მა თქვა, რომ არ იყო საკმარისი



192021 წლის თებერვლის კვლევა



პანდემიის ეკონომიკური
გავლენა

20



212021 წლის თებერვლის კვლევა

• პენსიონერი: 15%
• დიასახლისი: 14%
• სტუდენტი: 3%
• შშმ პირი: 1%



222021 წლის თებერვლის კვლევა



232021 წლის თებერვლის კვლევა



242021 წლის თებერვლის კვლევა



252021 წლის თებერვლის კვლევა



262021 წლის თებერვლის კვლევა



2021 წლის თებერვლის კვლევა 27



2021 წლის თებერვლის კვლევა 28



კორონავირუსის
ვაქცინაცია

29



302021 წლის თებერვლის კვლევა



312021 წლის თებერვლის კვლევა



2021 წლის თებერვლის კვლევა 32



332021 წლის თებერვლის კვლევა



342021 წლის თებერვლის კვლევა



2021 წლის თებერვლის კვლევა 35



362021 წლის თებერვლის კვლევა



2021 წლის თებერვლის კვლევა 37



382021 წლის თებერვლის კვლევა



392021 წლის თებერვლის კვლევა



402021 წლის თებერვლის კვლევა



412021 წლის თებერვლის კვლევა



422021 წლის თებერვლის კვლევა



432021 წლის თებერვლის კვლევა



442021 წლის თებერვლის კვლევა



452021 წლის თებერვლის კვლევა



462021 წლის თებერვლის კვლევა



472021 წლის თებერვლის კვლევა



პარლამენტის მიმართ
არსებული განწყობები

48



492021 წლის თებერვლის კვლევა

*წყვეტილი ხაზი მიუთითებს 
კვლევის მეთოდის 

ცვლილებაზე, პირისპირ 
გამოკითხვიდან სატელეფონო 

გამოკითხვაზე



502021 წლის თებერვლის კვლევა



512021 წლის თებერვლის კვლევა



522021 წლის თებერვლის კვლევა



532021 წლის თებერვლის კვლევა



542021 წლის თებერვლის კვლევა



552021 წლის თებერვლის კვლევა

*წყვეტილი ხაზი მიუთითებს 
კვლევის მეთოდის 

ცვლილებაზე, პირისპირ 
გამოკითხვიდან სატელეფონო 

გამოკითხვაზე



562021 წლის თებერვლის კვლევა



572021 წლის თებერვლის კვლევა

*წყვეტილი ხაზი 
მიუთითებს კვლევის 

მეთოდის ცვლილებაზე, 
პირისპირ გამოკითხვიდან 

სატელეფონო 
გამოკითხვაზე



582021 წლის თებერვლის კვლევა

*წყვეტილი ხაზი მიუთითებს 
კვლევის მეთოდის 

ცვლილებაზე, პირისპირ 
გამოკითხვიდან 

სატელეფონო გამოკითხვაზე



592021 წლის თებერვლის კვლევა

*წყვეტილი ხაზი 
მიუთითებს კვლევის 

მეთოდის ცვლილებაზე, 
პირისპირ გამოკითხვიდან 

სატელეფონო გამოკითხვაზე



602021 წლის თებერვლის კვლევა

*წყვეტილი ხაზი მიუთითებს 
კვლევის მეთოდის 

ცვლილებაზე, პირისპირ 
გამოკითხვიდან სატელეფონო 

გამოკითხვაზე



612021 წლის თებერვლის კვლევა

*წყვეტილი ხაზი 
მიუთითებს კვლევის 

მეთოდის ცვლილებაზე, 
პირისპირ გამოკითხვიდან 

სატელეფონო გამოკითხვაზე



622021 წლის თებერვლის კვლევა



632021 წლის თებერვლის კვლევა

*წყვეტილი ხაზი მიუთითებს 
კვლევის მეთოდის 

ცვლილებაზე, პირისპირ 
გამოკითხვიდან სატელეფონო 

გამოკითხვაზე



642021 წლის თებერვლის კვლევა



652021 წლის თებერვლის კვლევა



662021 წლის თებერვლის კვლევა



2021 წლის თებერვლის კვლევა 67



682021 წლის თებერვლის კვლევა



692021 წლის თებერვლის კვლევა

*წყვეტილი ხაზი მიუთითებს 
კვლევის მეთოდის 

ცვლილებაზე, პირისპირ 
გამოკითხვიდან სატელეფონო 

გამოკითხვაზე



702021 წლის თებერვლის კვლევა



პარტიების
მხარდაჭერა

71



722021 წლის თებერვლის კვლევა

სხვა პარტიები
მოიცავს:

ევროპული
საქართველო, გირჩი-
მეტი თავისუფლება, 
ლელო, პატრიოტთა

ალიანსი, 
ლეიბორისტული

პარტია, სტრატეგია
აღმაშენებელი.



732021 წლის თებერვლის კვლევა

*წყვეტილი ხაზი 
მიუთითებს კვლევის 

მეთოდის ცვლილებაზე, 
პირისპირ გამოკითხვიდან 

სატელეფონო 
გამოკითხვაზე



742021 წლის თებერვლის კვლევა



752021 წლის თებერვლის კვლევა



762021 წლის თებერვლის კვლევა



NDI-CRRC კვლევები

ხელმისაწვდომია:

➔www.ndi.org/georgia-polls

➔ww.caucasusbarometer.org

77


